
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
URBANO (CMDU) – BIÊNIO 2021-2023 – 29/06/2022. 

 

Às dez horas e quinze minutos do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e dois foi iniciada a 

sexta reunião ordinária do biênio dois mil e vinte e um a dois mil e vinte e três do Conselho Municipal 

de Desenvolvimento Urbano (CMDU) de maneira virtual pela plataforma Cisco Webex com link de 

acesso a seguir previamente enviado por e-mail 

<https://santos.webex.com/santos/j.php?MTID=m0dc9ae86fc8996af9dbb5d4116fbd19c>, estando 

presentes os conselheiros conforme lista de presença anexa. A chefe do Departamento de 

Desenvolvimento Urbano , Veridiana Nobre, iniciou a reunião com o primeiro item da pauta “Leitura 

e aprovação da ata da 4ª reunião extraordinária”, sem manifestações contrárias foi dispensada 

a leitura e a mesma foi aprovada.  Na sequência foi aberta a fala a Arq. Laís de Oliveira para 

atualizar os membros sobre o processo de “revisão da Lei de Uso e Ocupação o Solo da Área 

Continental de Santos”, foi explicado que os trabalhos estão em fase inicial de levantamento de 

dados junto ao Grupo Técnico de Trabalho -GTT criado e levantamentos de campo para elaboração 

do Diagnóstico, que o mesmo será elaborado aos moldes do Diagnóstico apresentado para o Plano 

Diretor, e posteriormente serão realizadas oficinas para o preparo dos munícipes para a revisão, e 

para levantamento e coleta de dados que possam vir a contribuir na construção deste documento. 

Foi solicitado aos membros do Conselho para encaminharem contribuições para este trabalho, para 

tanto a Arquiteta informou que encaminhará a estrutura do Diagnóstico montada junto ao GTT.  Em 

seguida foi introduzido o terceiro item da pauta “PEUC - P.A 11326/2022-13” pela servidora da 

SEDURB Arq. Renata Sioufi Fagundes dos Santos que apresentou o relatório emitido pela 

Comissão de Análise e Gerenciamento dos Instrumentos do Estatuto da Cidade, onde o imóvel 

apresenta lote inferior ao lote mínimo estabelecido para a cidade, e portanto deveria ser apreciado 

pelo Conselho quanto a notificação. O sr. Arq. José Marques Carriço questionou a SIEDI se o 

imóvel mesmo sendo inferior a 200m² não teria aproveitamento autônomo, visto que já existia uma 

edificação no lote, também argumentou que poderia ser oportuno na revisão do Plano Diretor em 

curso, dispensar da consulta ao CMDU os imóveis inferiores a 200m² cujo imóvel confrontante seja 

do mesmo proprietário, cabendo assim processo de unificação dos lotes. A Arq. Fernanda Alarcon 

da SIEDI informou que o imóvel em questão mesmo com área inferior ao lote mínimo, tem 

aproveitamento autônomo uma vez que está inserido na Macrozona Centro onde existem incentivos 

construtivos que possibilitam o aproveitamento do lote, tal como, taxa de ocupação de 85%, 

acostamento das divisas, e ainda que como o lote já tem edificação isto demonstra que é possível 

ocupa-lo. A conselheira Lenimar Rios sugeriu estudar a possibilidade de ser utilizado o parâmetro 

de lote mínimo estabelecido para as ZEIS – 2 de 125m² para a ZEIS – 3, uma vez que os imóveis 

dessa região tem características semelhantes, lotes pequenos. Encerradas as contribuições par o 

tema, foi aprovada a notificação do imóvel. Por fim para o ultimo tema da pauta “assuntos gerais” 

a Arq. Renata Sioufi Fagundes explicou que a SEDURB está realizando um trabalho juntamente 



com a AGEM para atualizar o Sistema de Informações Metropolitanas - SIM, para o cadastro dos 

Aglomerados Subnormais da Região metropolitana da Baixada Santista - RMBS, sendo incumbida 

de inserir os dados de Santos, isto posto solicitou à SEPORT o envio, se possível, do levantamento 

topográfico e das edificações realizadas na Vila dos Criadores. A Arq. Veridiana solicitou que se os 

demais membros que tiverem dados sobre os aglomerados subnormais encaminhem à SEDURB 

a fim de cadastrar os dados mais atualizados possíveis. Às dez horas e trinta e cinco minutos, sem 

mais assuntos, foi encerrada a reunião. Para a lavratura da presente ata que lida e achada exata, 

vai assinada por mim, Veridiana Nobre Lopes Teixiera, e pelo presidente, Glaucus Renzo Farinello.      

 

GLAUCUS RENZO FARINELLO                                            VERIDIANA NOBRE  LOPES TEIXEIRA 

Presidente do CMDU                       Chefe de Departamento 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6ª Reunião Extraordinária do CMDU - biênio 2021/2023, a realizar-se no dia 29 de 
junho de 2022, às 10h00, por vídeo conferência no link: 
https://santos.webex.com/santos/j.php?MTID=m0dc9ae86fc8996af9dbb5d4116fbd19c 

1) Leitura e aprovação da ata da 4ª reunião extraordinária  
2) Lei de Uso e Ocupação do Solo da Área Continental; 
3) PEUC – P.A 11326/2022-13 
4) Assuntos gerais.  
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